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Sivilarin kaldirma kuvveti konusuyla ilgili ¢oztimlii sorular.
Soru Sayisi: 11

Soru 1 Sekil 1 de agzina kadar su dolu olan kaba, sekil 2 deki gibi bir cisim birakiliyor.
Cisimle ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

Sekil 1 Sekil 2

Cisme uygulanan kaldirma kuvveti cismin agirlig: kadardir.
Cismin yogunlugu suyun yogunlugundan azdir.

Cisimden kii¢iik bir parca koparilsa suda batar.

Cisme etki eden kaldirma kuvveti, agirhgin ters yoniindedir.
Cisim agirhigi kadar su tasirir.

Tasan suyun hacmi, cismin hacminden azdir.

Tasan suyun agirhgi cisme uygulanan kaldirma kuvvetini verir.
Kapta agirlagsma olmaz.

Daha biuytik bir kapta cisim suda batar.

Su yerine alkol kullanilsayds, cisim alkolde batabilirdi. (dsu=1 g/cm3, dalkol = 0.8 g/cm3)
CEVAPLAR

Soru 2 Sekildeki X, Y, Z cisimlerinin yogunluklarini karsilastiriniz.

CEVAP

Soru 3 Sekildeki tahta K,L,M sivilari icerisinde sekildeki gibi bulunmaktadir. Buna gore K, L, M sivilarinin yogunluklarini
karsilastiriniz.



CEVAP

Soru 4 Sekildeki K, L, M cisimlerinin hacimleri esittir.

®

1. Bu cisimlere etki eden kaldirma kuvvetlerini karsilastiriniz.
2. Cisimlerin yogunluklarini karsilagtiriniz.
CEVAPLAR

Soru 5 Ali dinamometrenin ucuna astigi cismi once sekil 1 deki gibi, daha sonra sekil 2 deki gibi deney diizenegini
kuruyor.

alkol

1. 1. sekil ile 2. sekilde dinamometrenin gosterdigi deger nasil degisir?



2. Bu deneyde gostermek istedigi nedir?
CEVAPLAR

Soru 6 Kabin icerisindeki K L ve M cisimlerinin agirliklar esittir. Cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetinin karsilastiriniz.

CEVAPLAR

Soru 7: K ve L cisimleri, X ve Y sivilan icerisinde sekildeki gibi bulunmaktadir. X ve Y sivilar1 birbirine
kansabildigine gore, K ve L cisimleri sivi karisiminda hangi halde bulunur?

X smvisi Y s1visi X+Y svisi

CEVAP

Soru 8: Sekildeki K, L, M ve N cisimlerinin hacimleri esittir. Bu cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetlerini
karsilastirimiz?



O B W N -

Cevap
Kaldirma kuvveti cismin batan kisminin hacmi ile orantilidir. K cisminin tamami batmadigi i¢in batan kisminin hacmi azdir.
L, Mve N cisimlerinin tamami battigi i¢cin batan kisimlarinin hacimleri esittir.

Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri L=M=N>K dir.

Soru 9: 20 N agirligindaki A cismi su ve tuzlu su icerisine birakildiginda sekildeki gibi dengede kalmaktadir.
Buna gore asagidaki sorular cevaplayimiz?

A cismine uygulanan kaldirma kuvvetlerini karsilastiriniz?

Su ve tuzlu suyun yogunluklarini karsilastiriniz?

Kaplarda yer degistiren sivilarin hacimlerini karsilastiriniz?

1. kapta ve 2. kapta yer degistiren sivilarin agirliklarini karsilastiriniz?
Kaplardaki agirlasma miktarini karsilastiriniz?

Tuzlu Su

1. Kap 2. Kap

Cevaplar
1. A cismi su ve tuzlu suda ylizdugi i¢in agirhiklari ile kaldirma kuvvetleri birbirine esittir. Her iki kapta da kaldirma
kuvvetleri 20 N dir.

2. A cismi suda ¢ok, tuzlu suda az battigi i¢in tuzlu suyun yogunlugu fazladir.
3. 1. Kapta 3 hacim cisim battig1 i¢in, 3 hacim siv1 yer degistirmistir, 2. kapta ise 2 hacim siv1 yer degistirmistir.

4. 1. ve 2. kapta yer degistiren sivinin agirhgi kaldirma kuvvetine esittir. Bu nedenle yer degistiren sivilarin agirliklar



birbirine esittir. (20 N)
5. Kaplardan disar1 sivi tagsmadigi igin her iki kapta da 20 N agirlasma gerceklesir.

Soru 10: Sekildeki tabloda verilen X, Y ve Z cisimlerinin yogunluklarim1 bularak su icerisine atildiginda yiiziip
yiizmeyecegini belirtiniz? (d su = 1 g/cm?)

Madde | Kiitle Hacim |Yogunluk
X 10g 20 cm?
Y 50g 50 cm?
z 80¢g 100 cm?®
T 120 g 80 cm?

Cevaplar

X icin

d=m/v

d= 10 g/20 cm?

d= 0,5 g/cm? su i¢inde yuzer

Y i¢in

d=m/v

d= 50 g/50 cm?

d= 1 g/cm?® su icinde askida kalir.

Z icin

d=m/v

d= 80 g/100 cm?

d= 0,8 g/cm? su i¢inde yuzer

T igin

d=m/v

d= 120 g/80 cm?

d= 1,5 g/cm?® su iginde batar

Soru 11: Havada agirligi olciildiigiinde 24 N gelen X cisminin, sivi icerisinde yarim batirildiginda 18 N degeri
gostermektedir. X cismi tam batirildiginda dinamometre de okunacak degerler nedir?



24 N

Cevap
Sivi igerisinde dinamometre de okunacak deger havadakinden daha az olacaktir.
Kaldirma kuvveti = Cismin havadaki agirh@ - Cismin sividaki agirhgi

Sivi igerisine yarim batirildiginda kaldirma kuvveti, cismin agirhigindaki azalma kadar olacaktir.
Kaldirma kuvveti = 24 - 18 = 6 N dir.

Cismin tamami daldirildiginda hacim iki kat arttigi icin kaldirma kuvveti iki katina ¢ikacaktir.
Kaldirma kuvveti =2 x6 = 12 N
Dinamometre de okunan deger 24 N - 12 N = 12 dir.



